

在守正创新中推进政协工作提质增效

——我省各地政协传达学习全国两会精神

本报综合消息 连日来,我省各地政协纷纷召开党组会议、常委会议、主席会议,传达学习全国两会精神。大家表示,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神同深入学习贯彻党的二十大精神紧密结合,守正创新、担当作为,奋力推进政协工作提质增效。

延安市政协 3月24日,延安市政协召开党组(扩大)会议暨六届十九次主席会议,传达学习全国两会精神,审议加强党组自身建设意见和民主生活会整改方案。市政协主席杨光远主持会议并讲话。

杨光远指出,要把学习贯彻全国两会精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,深刻领会把握精神实质,聚焦重点任务履职尽责,更好发挥专门协商机构作用。要对标对表中央决策部署和省委、市委工作安排,围绕民营经济发展开展学习考察、深入调研、深度协商,形成高质量协商成果,精准助力“三个年”活动。要全面加强政协党组自身建设,一体推进文明机关、模范机关、清廉机关创建,切实提升机关干部作风能力,助力市政协各项工作提质增效。

安康市政协 3月24日,安康市政协召开五届七次常委会议,传达学习习近平总书记在两会上重要讲话精神,围绕“建设汉江生态经济带重要节点城市”开展专题协商。市政协副主席杨义龙主持会议并讲话。

会议要求,要自觉把学习贯彻全国两会精神与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神重要指示结合起来,同省委、市委对安康未来发展的科学定位结合起来,确保政治上更加坚定、思想

上更加统一、行动上更加务实。要聚焦汉江生态经济带重要节点城市建设、人才强市战略、优化营商环境、数字经济发展等议题开展精准协商,确保协商建言建在点子上、议在关键处。要坚持大团结大联合,积极助力“三个年”活动,倾政协之力、尽政协之责、展政协之长,切实汇聚心往一处想、劲往一处使的强大合力。要抓紧“两支队伍”建设,打造特色履职品牌,力促政协工作更加制度化、规范化、程序化,推动新时代政协事业再创新佳绩。

神木市政协 3月24日,神木市政协召开机关全体工作人员会议,传达学习全国两会精神。市政协主席毛晔主持会议并讲话。

毛晔指出,要做政治理论的“高手”、政协业务的“行家”、学用结合的“表率”,打造“学习型政协”。要保持工作激情,发挥带头作用,扛实“第一责任”,形成工作合力,打造“实干型政协”。要树立服务意识、精品意识、务实意识,推动工作机制创新、制度创新、方法创新,抓重点、重点抓,打造“创新型政协”。要科学制定工作计划,严格落实各项部署,坚持智慧赋能、数字赋能,打造“智慧型政协”。要在协商议政、提案办理、调研视察、文史工作、凝聚共识、委员工作室建设上取得新成效,打造“有为型政协”。

三原县政协 3月23日,三原县政协主席李学军主持召开十六届七次常委会议,传达学习全国两会精神,审议通过了2023年工作要点和协商计划。

李学军指出,要按照“懂政协、强素质、提能力”的要求,进一步筑牢履职基础,不断提高政治站位,切实丰富理论素养,进一步提升业务水平,着力增强履职本领。要突出重点、细化分工,明

确责任、统筹推进,在奋进中国式现代化三原实践新征程上踔厉奋发,以实干实绩贯彻落实好党的二十大精神。要围绕县委、县政府中心工作,扎实做好今年县政协各项协商调研工作,为助力三原县域经济高质量发展贡献智慧和力量。

乾县政协 3月24日,乾县政协党组书记、主席穆伟峰主持召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习全国两会精神,围绕项目建设、营商环境和干部作风积极作为,在助推乾县高质量发展中展现新担当、作出新贡献。

穆伟峰指出,要把学习贯彻全国两会精神与党的二十大精神紧密结合起来,把握精髓要义、领会精神实质,真正做到统一思想、凝聚共识,不断提高政治素养和履职能力。要充分发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦县委、县政府工作中心和热点难点问题,积极开展调查研究、协商议政、民主监督和委员活动,不断增强政协履职成效。要扎实开展“三个年”活动,结合政协工作实际,围绕项目建设、营商环境和干部作风积极作为,在助推乾县高质量发展中展现新担当、作出新贡献。

合阳县政协 3月22日,合阳县政协主席牛晓虎主持召开十届九次常委(扩大)会议,传达学习全国两会精神。

牛晓虎指出,要在学深悟透上下功夫、在融会贯通上见真章、在学用结合上落措施,通过开展宣讲、读书分享等活动促进学习成果转化。要对照年度协商计划,优化工作思路和重点举措,大兴调查研究之风,着力在精准组织、精准协商、精准建言上下功夫、见实效。要围绕协商主责主业,搭建会议协商、专题协商、对口协商、提案办理协商、“微协商”等协商平台,建立协商成果转化跟踪问效机制,探索建立“微建议”“微协商”“微监督”“三微”等联动工

作机制,推进界别委员工作室活动接地气、提质效。

志丹县政协 3月23日,志丹县政协召开党组(扩大)会议暨主席会议,传达学习全国两会精神,习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神。县政协主席白保明出席并讲话。

会议要求,要把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在学懂弄通、学深悟透上狠下功夫,充分发挥政协专门协商机构作用,切实提高委员履职本领。要对照年度工作要点,细化梳理各项工作方案和时间节点,扎实做好协商建言工作,当好参谋助手,努力形成一批站得高、看得远、谋得准的议政成果。

延川县政协 3月22日,延川县政协召开十届五次常委会议,传达学习全国两会精神和习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神。县政协主席刘颖主持会议。

会议要求,要勤于调查研究,乐于深入思考,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,做到“提案建议点对点协商、群众问题面对面监督”,切实增强责任意识、担当意识,推进政协工作往深里走、往实里走。要结合自身优势,推动政协工作向基层一线延伸,委员履职向服务群众延伸,用好“一站两室”平台,及时回应群众所思所盼,坚持有事好商量、有事能商量、有事多商量,推进政协协商走进基层、走进百姓,助推政协工作再上新台阶。

(记者 何欣润 许鹏 韩永国 樊星 实习记者 白小芳 陈鹏 韩璋 通讯员 王雨龙 赵建 张娟 张瑞亮 王庭宝 汪洋)

西安市政协召开党组理论学习中心组学习会议

本报讯 (通讯员 闫坤 记者 满淑涵)3月24日,西安市政协召开党组理论学习中心组学习会议。市政协党组书记、主席王吉德主持会议并讲话。

会议集体学习了《习近平谈治国理政》第四卷有关篇章,传达了中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》以及政协章程修正案和市委有关文件精神。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记的重要论述,深入贯彻总体国家安全观,深刻理解和安全的内在关系,找准政协在统筹发展与安全工作中的切入点和着力点,结合政协职能职责,深刻认识大兴调查研究的必要性和重要性,把调查研究摆在更加重要的位置。要结合年度工作任务,扎实贯彻落实各项要求,为高质量协商议政、建言献策打下坚实基础。要结合政协工作创新,切实提高调查研究质效,以高质量履职助推高质量发展。

会议要求,要恪守根本政治原则学习新章程,深刻领悟新修订的政协章程中的新思想新内容,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要准确把握性质定位遵守章程,持续加强政协制度化、规范化、程序化建设。要认真履职尽责贯彻章程,积极推进政协工作创新,为新时代人民政协事业发展作出更大贡献。

(上接第1版)

北有黄花,南有年馍。习近平总书记到山西考察时明确提出,山西要发展“特”“优”农业。沿着总书记指引的方向,三晋大地上的“土特产”逐渐成长为乡村振兴的大产业。

去年春节前,习近平总书记来到山西南部的霍州市师庄乡冯南垣村。在村民师红兵家中,总书记捏了一个枣花面团,并为面团点上红枣。欢声笑语中,一个个馍制作出来,格外喜庆。

总书记亲手做的这个小年馍引发了霍州干部群众更多的思考:只要市场青睞,年馍这个只在春节期间制作的节日佳品未尝不能走红一年四季。

家沟新村,临汾霍州市冯南垣村、汾西县段村,凭借一个个特色产业,在富民强村的乡村振兴道路上越走越踏实,越走越宽阔。

一种情怀:“用不懈奋斗创造幸福生活”

宽敞整洁的院落,结实耐用的房屋,在暴雨过后重建的新房里,师红兵已经过了两个春节。今年春节,他又贴了一副“表达心情”的对联:重建家园党引路,再兴伟业民安康。

2021年10月,山西突发强降雨,师红兵家4间窑洞全部倒塌。在当地政府帮助下,他很快搬进了原址重建的新房。去年春节前,习近平总书记来到冯南垣村实地察看了灾后恢复重建情况。总书记指出,要“带领人民群众用勤劳双手重建美好家园,用不懈奋斗创造幸福生活”。

师红兵掰着手指头说,这一年村里增加了许多现代生活设施。新修的沥青路平平展展,街巷路灯排队站立,污水管网进了农户,传统旱厕成了水冲厕所,空气能解决了村民们冬季取暖问题,“村里住着越来越舒服”。

推进农业农村现代化,不仅要让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,还要让农村成为宜居宜业和美乡村。按照习近平总书记的要求,山西千部群众撸起袖子加油干,用不懈奋斗干出一个又一个美好愿景变成现实。

位于吕梁山深处的岚县宋家沟新村是一个易地扶贫移民村。在村头的三棵树下,习近平总书记曾对村民们说,党中央就是要带领大家一心一意脱贫致富,让人民生活芝麻开花节节高,请乡亲们同党中央一起,撸起袖子加油干!

刘林桃家就在广场旁边。谈起这几年自家生活的变化,她感慨万千。“从石坯房搬到新家后,喝上了自来水,用上了抽水马桶,冬天还有暖气,那变化要搁以前都不敢想。”刘林桃说,没想到这两年家里的现代化设施越来越多,又添置了冰箱、手机等新家伙。

“撸起袖子加油干!”这句话深深地烙在了宋家沟人的心里。这几年,宋家沟实施了美丽乡村建设工程,优化村子整体规划,对公共设施进行提升,如今已实现雨污分离、线路入地、5G网络全覆盖。一年比一年美的宋家沟,成了岚县首个3A级旅游景区,连接广场的那条一度破烂不堪的旧街道,成了流水潺潺、游人如织的致富路。

村子的变化,引起了“80后”村民王宏斌的注意。一番思考后,他决定回村和父母一起办农家乐。不止王宏斌,这几年,先后有5个在外打工的“后生”返回宋家沟创业。

限公司等地,调研组详细了解企业投资建设、产销经营、发展前景等情况,针对存在的问题提出了意见建议。



3月24日,淳化县政协围绕“助力招商引资促进工业强县”开展专题协商。县政协副主席杜志刚参加。

在淳莱菇科技有限公司、陕西华建集团有限公司等地,调研组详细了解企业投资建设、产销经营、发展前景等情况,针对存在的问题提出了意见建议。

通讯员 惠芝 记者 韩永国 摄影报道

杨冠军走访看望省政协委员及领办企业

本报讯 (实习记者 冯倩楠 记者 赵婧)3月23日,省政协副主席杨冠军带领省政协经济委员会、省人社厅、省乡村振兴局有关负责同志,到远元集团走访看望省政协委员。省政协副主席书长刘德力参加。

杨冠军一行在省政协委员、远元集团董事长郑远元的陪同下参观了企业发展厅,并召开交流座谈会,详细了解民营企业运营模式、人才培养机制、拓宽业务领域、数字化赋能等情况,听取企业在人才培养、合作模式等方面的诉求,并提出建议。

杨冠军指出,要发挥好政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为助推我省各项助企政策措施落地见效,加强企业家和职业经理人“两支队伍”建设,持续推动民营经济发展壮大贡献力量。他强调,政协委员要强化政治担当,为国履职、为民尽责,立足本职工作、发挥示范作用,围绕我省高质量发展中的短板弱项,建睿智之言、献务实之策。省政协经济委员会要充分发挥人民政协重要阵地、重要平台、重要渠道作用,一如既往地关注和支持委员企业的发展,及时反映企业期盼和诉求,力所能及地为企业纾困解难,促进企业持续健康发展。

范九伦出席省政协人资环委全体会议

本报讯 (首席记者 李荣)3月24日,省政协人口资源环境委员会召开全体会议。省政协副主席范九伦出席并讲话。省政协副秘书长刘德力、贾正兰参加,省政协人口资源环境委员会主任薛占海主持会议。

会议传达了学习了党的二十大精神中关于生态文明建设的重要论述、全国两会精神和省政协十三届常委会第二次会议精神,认真学习了省政协《委员履职工作规则》(专门委员会通则),听取了省发改委、省生态环境厅等部门2023年重点工作情况汇报,审议通过了2023年委员会工作要点。

范九伦指出,今年是省十三届政协工作的起步之年,要坚持党的全面领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断加强思想政治引领,广泛凝聚各界共识。要凝心聚力,服务我省中心大局,把握好履职重点,围绕我省人口、资源、环境和可持续发展领域的重大问题开展调查研究,充分发挥专业优势,擦亮“专”的招牌,确保专出特色、专出质量、专出水平。要开拓创新,健全完善工作机制,不断增强工作质效,积极组织委员开展协商、调研、视察等活动,鼓励委员开展自主调研和“微协商”,充分发挥委员主体作用,推动工作再上新台阶,以优异的履职成效为助推我省高质量发展贡献智慧和力量。

省政协经济委召开分党组暨主任会议

本报讯 (记者 满淑涵)3月24日,省政协经济委员会召开分党组暨主任会议。省政协经济委员会分党组书记、主任王晓驰主持会议。

会议传达了学习了全国两会精神,深入学习贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神以及《中国共产党政治协商工作条例》,通报了过去五年工作成果及今后五年的工作思路,研究审议了2023年工作要点。

会议指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是省十三届政协履职开局之年。省政协经济委员会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省政协党组总体部署,聚焦全省“三个年”活动和“四个经济”等重点工作,发挥好专委会基础性作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,积极开展协商、调研、视察等履职活动,为推动陕西高质量发展集智聚力。

会议要求,要树牢责任意识,提升履职能力,强化使命担当,服务发展大局,围绕全省经济领域重点难点问题,选好小切口、找准着力点,形成高质量建言成果。要发挥委员主体作用,深化联络交流协作,充分用好“秦商量”平台,推进各项工作规范化、程序化。要积极谋划、主动作为,完善工作方案,细化责任分工,突出抓落实、抓实效、抓品牌,创一流业绩、树一流形象。

□ 实习记者 韩璋 通讯员 朱宁 记者 樊星

临渭区政协发挥优势助推创文工作

自渭南市创建全国文明城市的号角吹响以来,临渭区政协在区政协主席陈根许的带领下深入开展调研督导、民主监督活动,积极建言献策,通过点、线、面多维一体,扎实推进全国文明城市创建工作。

“创文工作重点在哪里,政协履职就在哪里”。创文工作开展以来,临渭区政协响应市、区创建工作安排,认真贯彻创文精神,先后召开专题会议、党组会议、主席会议、机关全体干部会议,传达学习市委、区委召开的创建全国文明城市动员大会精神,制定区政协参与创建全国文明城市工作方案,对参与创建工作进行部署。区政协向全体委员发出助力全国文明城市创建倡议书,要求切实把思想和行动统一到全区创建全国文明城市的各项部署上来,以身作则当好文明行为的践行者,发挥优势当好创建氛围的营造者,履职尽责当好创建工作的推动者。

临渭区政协主席会议成员分别带队深入包联的街镇、社区开展创文督查督导,对照测评要求了解整体情况,督促相关部门落实工作责任,全力攻坚创文难题,推动解决了一批顽瘴痼疾。区政协机关全力落实网格包联责任,广泛宣传动员,发动群众积极参与清洁路面、整治卫生死角等行动,入户发放资料宣传创文知识,提高群众对创建全国文明城市的知晓率、支持率。

“要关注电动汽车充电问题,在小区设置一定数量的充电桩”“加大对背街小巷的整治力度,多设置垃圾清运点”……一条条意见建议汇集临渭区政协,直面创文存在的问题。其中,关于解决停车难、取消旅游大巴车进城、修建西张小学周边道路等建议得到相关部门的采纳落实。

“政协机关要发挥模范带头作用,全力支持参与创建工作,以实际行动诠释政协机关干部职工的担当作为,树立新时代人民政协机关新样子。”临渭区政协秘书长胡亚鹏说,要继续全力支持参与创文工作,发挥机关干部的主观能动性,助力文明城市创建。

(新华社太原3月26日电,记者 赵东辉、晏国政、孙亮全、李紫薇)